
授業アンケート（中間）
回答数等データ

1.1　担当教員の説明はていねいで理解しやすいですか。

2016後 2017前 2017後 2018前 2016後 2017前 2017後 2018前
1：まったくそう思わない 2.8% 2.9% 2.6% 2% 114 114 77 89
2：そう思わない 6.0% 5.0% 4.0% 3% 248 195 117 158
3：どちらとも思わない 18.3% 15.9% 14.6% 15% 754 616 430 695
4：そう思う 44.1% 46.5% 45.7% 49% 1822 1804 1343 2327
5：強くそう思う 28.9% 29.6% 33.0% 31% 1192 1149 969 1482

100% 100% 100% 100% 4130 3878 2936 4751

1.2　担当教員の声やことばは聞き取りやすいですか。

2016後 2017前 2017後 2018前 2016後 2017前 2017後 2018前
1：まったくそう思わない 2.4% 2.8% 2.3% 2% 101 108 67 75
2：そう思わない 6.1% 5.3% 4.3% 4% 251 207 127 193
3：どちらとも思わない 16.8% 14.1% 12.8% 14% 692 545 377 666
4：そう思う 43.9% 45.6% 45.4% 48% 1812 1769 1334 2290
5：強くそう思う 30.8% 32.2% 35.1% 32% 1274 1249 1031 1527

100% 100% 100% 100% 4130 3878 2936 4751

1.3　教員の授業に対する熱意が伝わってきますか。

2016後 2017前 2017後 2018前 2016後 2017前 2017後 2018前
1：まったくそう思わない 2.2% 2.1% 2.0% 2% 91 83 60 74
2：そう思わない 3.7% 3.2% 2.5% 3% 153 126 73 124
3：どちらとも思わない 17.0% 14.0% 12.9% 13% 701 543 379 640
4：そう思う 44.3% 46.7% 46.9% 49% 1828 1811 1376 2330
5：強くそう思う 32.9% 33.9% 35.7% 33% 1357 1315 1048 1583

100% 100% 100% 100% 4130 3878 2936 4751

1.4　教員は、学生の受講態度（私語や携帯電話など）に対して適切な指導を行っていますか。

2016後 2017前 2017後 2018前 2016後 2017前 2017後 2018前
1：まったくそう思わない 2.3% 2.7% 2.3% 2% 93 105 68 96
2：そう思わない 4.2% 3.8% 3.7% 3% 172 149 110 161
3：どちらとも思わない 23.9% 20.4% 16.7% 19% 986 791 491 889
4：そう思う 42.5% 44.8% 45.4% 46% 1756 1736 1333 2184
5：強くそう思う 27.2% 28.3% 31.8% 30% 1123 1097 934 1421

100% 100% 100% 100% 4130 3878 2936 4751

1.5　この授業は、シラバスに沿って行われていますか。

2016後 2017前 2017後 2018前 2016後 2017前 2017後 2018前
1：まったくそう思わない 1.6% 1.5% 1.8% 1% 67 58 53 51
2：そう思わない 3.1% 1.7% 1.8% 2% 130 65 52 82
3：どちらとも思わない 23.0% 19.0% 17.3% 16% 950 737 508 742
4：そう思う 46.5% 49.9% 49.4% 52% 1922 1935 1449 2482
5：強くそう思う 25.7% 27.9% 29.8% 29% 1061 1083 874 1394

100% 100% 100% 100% 4130 3878 2936 4751

1.6　テキストや配布資料が授業理解に役立っていますか。

2016後 2017前 2017後 2018前 2016後 2017前 2017後 2018前
1：まったくそう思わない 2.1% 2.0% 2.7% 1% 87 76 78 68
2：そう思わない 3.7% 3.0% 2.5% 3% 154 118 74 131
3：どちらとも思わない 18.6% 15.8% 14.0% 14% 768 613 412 653
4：そう思う 44.9% 47.8% 46.0% 50% 1855 1853 1350 2357
5：強くそう思う 30.7% 31.4% 34.8% 32% 1266 1218 1022 1542

100% 100% 100% 100% 4130 3878 2936 4751

1.7　授業目標が明確ですか。
2016後 2017前 2017後 2018前 2016後 2017前 2017後 2018前

1：まったくそう思わない 2.2% 2.0% 2.1% 1% 89 76 63 53
2：そう思わない 3.5% 2.9% 2.1% 2% 143 114 63 117
3：どちらとも思わない 19.7% 16.2% 15.2% 15% 813 630 446 736
4：そう思う 45.2% 47.9% 47.1% 50% 1866 1859 1382 2359
5：強くそう思う 29.5% 30.9% 33.4% 31% 1219 1199 982 1486

100% 100% 100% 100% 4130 3878 2936 4751
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授業アンケート（中間）
回答数等データ

1.8　全体として、この授業の満足度は高いですか。

2016後 2017前 2017後 2018前 2016後 2017前 2017後 2018前
1：まったくそう思わない 3.0% 3.0% 2.5% 2% 122 117 74 103
2：そう思わない 5.6% 4.7% 4.5% 4% 230 184 133 205
3：どちらとも思わない 21.8% 19.5% 17.8% 18% 899 756 524 834
4：そう思う 42.5% 44.6% 43.5% 46% 1755 1730 1278 2198
5：強くそう思う 27.2% 28.1% 31.6% 30% 1124 1091 927 1411

100% 100% 100% 100% 4130 3878 2936 4751

1.9　あなたは、これまでにこの授業を何回欠席しましたか。

2016後 2017前 2017後 2018前 2016後 2017前 2017後 2018前
1：0回 58.5% 75.3% 67.6% 78% 2415 2922 1984 3684
2：1～2回 28.9% 19.0% 27.2% 15% 1193 736 799 719
3：3～4回 10.1% 4.6% 4.6% 5% 418 177 134 237
4：5回 1.7% 0.7% 0.5% 2% 72 26 14 77
5：6回以上 0.8% 0.4% 0.2% 1% 32 17 5 34

100% 100% 100% 100% 4130 3878 2936 4751

1.10　あなたは、この授業の予習をしていますか。

2016後 2017前 2017後 2018前 2016後 2017前 2017後 2018前
1：0分 71.9% 68.5% 66.3% 72% 2971 2655 1947 3434
2：15分以上 15.4% 19.7% 20.3% 17% 634 765 596 811
3：30分以上 8.0% 8.3% 9.7% 7% 330 320 284 347
4：45分以上 2.4% 2.3% 2.4% 2% 99 89 71 83
5：1時間以上 2.3% 1.3% 1.3% 2% 96 49 38 76

100% 100% 100% 100% 4130 3878 2936 4751

1.11　あなたは、この授業の復習をしていますか。

2016後 2017前 2017後 2018前 2016後 2017前 2017後 2018前
1：0分 62.6% 56.5% 58.5% 63% 2586 2191 1718 3010
2：15分以上 19.3% 27.2% 25.0% 22% 796 1055 733 1048
3：30分以上 11.5% 11.0% 11.3% 10% 474 428 333 468
4：45分以上 2.7% 3.2% 3.0% 3% 113 123 89 140
5：1時間以上 3.9% 2.1% 2.1% 2% 161 81 63 85

100% 100% 100% 100% 4130 3878 2936 4751

1.12　この授業に対するあなたの受講姿勢は積極的ですか。

2016後 2017前 2017後 2018前 2016後 2017前 2017後 2018前
1：まったくそう思わない 3.4% 3.4% 2.9% 3% 142 132 86 133
2：そう思わない 4.6% 3.6% 3.2% 3% 191 138 93 158
3：どちらとも思わない 28.4% 26.3% 23.6% 22% 1172 1018 692 1037
4：そう思う 42.0% 45.9% 46.3% 49% 1735 1780 1359 2307
5：強くそう思う 21.5% 20.9% 24.0% 23% 890 810 706 1116

100% 100% 100% 100% 4130 3878 2936 4751
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授業アンケート（期末）
回答数等データ

Ⅰ-①この授業を履修した理由はなんですか。

※一番近いものを一つ選んでください。

回答項目 2016後 2017前 2017後 2018前 2016後 2017前 2017後 2018前
1 1：授業内容に関心があったから 28.4% 33.9% 32.4% 36.7% 1230 1879 1484 1986
2 2：担当教員の授業が受けたかったから 7.2% 6.4% 8.9% 5.8% 313 354 406 315
3 3：必修または選択必修科目だから 55.0% 46.5% 48.1% 47.1% 2383 2578 2206 2550
4 4：単位が取りやすそうだから 3.4% 3.8% 3.3% 3.2% 148 211 152 176
5 5：時間割上の理由（空き時間）のため 6.0% 9.5% 7.4% 7.2% 260 525 339 389

100% 100% 100% 100% 4334 5547 4587 5416

Ⅰ-②あなたは、この授業を何回欠席しましたか。

回答項目 2016後 2017前 2017後 2018前 2016後 2017前 2017後 2018前
1 1：０ 回 50.7% 50.0% 43.1% 46.0% 2198 2776 1979 2491
2 2：１～２ 回欠席した 32.3% 32.6% 38.2% 36.0% 1401 1811 1754 1950
3 3：３～４ 回欠席した 13.5% 12.9% 14.8% 14.5% 587 716 678 788
4 4：５ 回欠席した 2.6% 2.9% 2.8% 2.4% 111 163 127 131
5 5：６ 回以上欠席した 0.9% 1.5% 1.1% 1.0% 37 81 49 56

100% 100% 100% 100% 4334 5547 4587 5416

Ⅰ-③あなたは、この授業の予習をしましたか。
（※1回あたりの平均予習時間として最も近いものを選んでください）。

回答項目 2016後 2017前 2017後 2018前 2016後 2017前 2017後 2018前
1 1：３ 時間以上 3.5% 3.3% 2.9% 3.2% 153 185 134 174
2 2：２ 時間程度 2.4% 2.9% 3.7% 2.8% 103 162 170 150
3 3：１ 時間程度 8.3% 8.3% 8.5% 7.7% 361 458 388 418
4 4：３０ 分程度 19.1% 22.9% 21.6% 21.6% 826 1271 990 1170
5 5：していない 66.7% 62.6% 63.3% 64.7% 2891 3471 2905 3504

100% 100% 100% 100% 4334 5547 4587 5416

Ⅰ-④あなたは、この授業の復習をしましたか。
（※1回あたりの平均復習時間として最も近いものを選んでください）。

回答項目 2016後 2017前 2017後 2018前 2016後 2017前 2017後 2018前
1 1：３ 時間以上 3.8% 3.7% 3.5% 3.7% 165 207 160 198
2 2：２ 時間程度 3.0% 3.3% 3.7% 3.5% 128 185 171 188
3 3：１ 時間程度 10.0% 10.5% 10.7% 10.2% 432 581 493 554
4 4：３０ 分程度 25.9% 30.4% 28.8% 26.7% 1122 1689 1319 1448
5 5：していない 57.4% 52.0% 53.3% 55.9% 2487 2885 2444 3028

100% 100% 100% 100% 4334 5547 4587 5416

Ⅰ-⑤あなたは、この授業で課題を提出しましたか。
※一番近いものを一つ選んでください。

回答項目 2016後 2017前 2017後 2018前 2016後 2017前 2017後 2018前
1 1：すべて提出した 48.8% 44.5% 49.5% 45.0% 2117 2469 2271 2438
2 2：ほとんど提出した 12.6% 16.8% 19.3% 16.4% 544 930 883 890
3 3：半分程度提出した 4.3% 5.3% 4.2% 4.4% 185 292 194 241
4 4：ほとんど提出しなかった 1.9% 2.1% 1.7% 1.8% 83 118 76 97
5 5：この授業では課題は出なかった 32.4% 31.3% 25.4% 32.3% 1405 1738 1163 1750

100% 100% 100% 100% 4334 5547 4587 5416

Ⅱ-①この授業の内容に大いに関心が持つことができた。

回答項目 2016後 2017前 2017後 2018前 2016後 2017前 2017後 2018前
1 1：強くそう思う 28.4% 31.2% 33.6% 30.9% 1231 1731 1542 1675
2 2：そう思う 44.0% 43.3% 44.6% 43.9% 1906 2403 2046 2378
3 3：どちらとも思わない 21.7% 18.6% 16.5% 17.9% 940 1033 757 970
4 4：そう思わない 3.0% 3.6% 2.9% 3.9% 132 200 133 213
5 5：まったくそう思わない 2.9% 3.2% 2.4% 3.3% 125 180 109 180

797% 100% 100% 100% 4334 5547 4587 5416
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授業アンケート（期末）
回答数等データ

Ⅱ-②この授業を受けて、学んだ分野への興味が深まった。

回答項目 2016後 2017前 2017後 2018前 2016後 2017前 2017後 2018前
1 1：強くそう思う 28.4% 30.3% 32.4% 30.4% 1229 1682 1487 1645
2 2：そう思う 43.2% 43.5% 44.7% 43.7% 1871 2414 2049 2368
3 3：どちらとも思わない 22.3% 19.1% 17.3% 18.4% 967 1059 792 997
4 4：そう思わない 3.1% 3.7% 3.1% 4.1% 136 207 141 224
5 5：まったくそう思わない 3.0% 3.3% 2.6% 3.4% 131 185 118 182

100% 100% 100% 100% 4334 5547 4587 5416

Ⅱ-③この授業で授業外での課題（宿題等）は何回出されましたか。

回答項目 2016後 2017前 2017後 2018前 2016後 2017前 2017後 2018前
1 1：毎回出された 18.6% 18.0% 21.4% 18.7% 804 999 980 1014
2 2：１０～１４ 回 5.0% 6.1% 8.1% 4.9% 218 341 373 266
3 3：５～９ 回 4.5% 6.7% 5.3% 6.2% 193 370 244 337
4 4：１～４ 回 25.7% 26.2% 26.2% 22.8% 1112 1455 1203 1233
5 5：授業外の課題（宿題等）は出されなかった 46.3% 42.9% 39.0% 47.4% 2007 2382 1787 2566

100% 100% 100% 100% 4334 5547 4587 5416

Ⅱ-④この授業の内容をどのくらいの割合で理解できましたか。
※一番近いものを一つ選んでください

回答項目 2016後 2017前 2017後 2018前 2016後 2017前 2017後 2018前
1 1：８０％以上 28.5% 30.2% 31.9% 27.7% 1237 1674 1461 1501
2 2：６０～７９％ 40.1% 39.1% 42.7% 39.9% 1739 2168 1960 2162
3 3：４０～５９％ 23.9% 22.1% 19.3% 23.0% 1034 1225 883 1243
4 4：２０～３９％ 4.8% 5.2% 3.7% 5.6% 210 290 168 303
5 5：２０％未満 2.6% 3.4% 2.5% 3.8% 114 190 115 207

100% 100% 100% 100% 4334 5547 4587 5416

Ⅱ-⑤この授業に先生の創意工夫や熱意を感じた。

回答項目 2016後 2017前 2017後 2018前 2016後 2017前 2017後 2018前
1 1：強くそう思う 31.4% 31.9% 35.9% 33.2% 1359 1770 1649 1796
2 2：そう思う 42.5% 44.1% 44.3% 42.5% 1841 2447 2033 2302
3 3：どちらとも思わない 20.3% 18.3% 15.2% 17.4% 878 1014 699 944
4 4：そう思わない 3.1% 2.9% 2.3% 3.5% 134 162 106 192
5 5：まったくそう思わない 2.8% 2.8% 2.2% 3.4% 122 154 100 182

100% 100% 100% 100% 4334 5547 4587 5416

Ⅱ-⑥全体として、この授業の満足度は高かった。

回答項目 2016後 2017前 2017後 2018前 2016後 2017前 2017後 2018前
1 1：強くそう思う 29.4% 32.1% 34.1% 31.8% 1275 1779 1566 1724
2 2：そう思う 43.1% 42.2% 43.8% 42.6% 1867 2341 2010 2308
3 3：どちらとも思わない 20.7% 19.1% 16.8% 18.2% 898 1060 770 987
4 4：そう思わない 3.6% 3.5% 2.9% 3.7% 156 196 133 202
5 5：まったくそう思わない 3.2% 3.1% 2.4% 3.6% 138 171 108 195

100% 100% 100% 100% 4334 5547 4587 5416
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